

Его Величества земля. Сѣе поселеніе стало Его Величеству уже болѣе 5 миліоновъ, и хотя оная земля токмо 30 миль въ длину и 15 въ ширину есть, то однакожъ оная зѣла плодоносна. 6 дня сего мѣсяца изволилъ Его Величество въ крѣпости Мемель бить и тамошняго коменданта господина де ля Опитала въ Генералы маэоры все-милостиѣише пожаловать.

изъ Москвы отъ 20 дня Іюля.

Сего дня прибылъ сюда изъ Санкт-петербурга его превосходительство господинъ Адмиралъ фонъ Сиверсъ щастливо. Публикованныи 17 дня прошедшаго Іюня мѣсяца Императорскіи указъ о крѣпостяхъ слѣдующимъ образомъ гласитъ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ, МЫ АННА  
ИМПЕРАТРИЦА И САМОДЕРЖИЦА  
ВСЕРОССИЙСКАЯ,

и прочая, и прочая, и прочая.

Понеже по указомъ Дяди Нашего Блаженнаго и вѣчнодостойнаго памяти, Его Императорскаго Величества ПЕТРА Великаго, 208 году Декабря 9, 1710, Апрѣля 30 чисель, велѣно всякіе крѣпости писать въ Москвѣ и въ городѣхъ гдѣ розряды есть, а въ которыхъ городѣхъ розрядовъ нѣтъ, и въ тѣхъ крѣпости писать во стѣ рубльхъ и меньше, а болше ста рублевъ крѣпости не писать, также въ волостяхъ и на погостахъ, которые отъ городѣвъ въ разстояніи свыше десяти верствъ, всякіе нужные крестьянскіе въ малыхъ дѣлѣхъ крѣпости, писать тѣхъ волостей и погостѣвъ земскимъ и церковнымъ дьячкамъ, но съ состояніи губернии уже и въ меньшихъ городѣхъ, гдѣ по вышеписаннымъ указомъ

болше ста рублевъ, крѣпостей не писать велѣно, крѣпости и въ болшихъ дѣлахъ и денгахъ пишутъ. Тогда ради указали Мы: 1. Въпредъ какъ въ Москвѣ, такъ и во всехъ губернскихъ и провинціальныхъ городѣхъ, по силѣ вышеписанныхъ указовъ, писать всякія крѣпости, а въ приписныхъ къ губерніямъ и провинціямъ городѣхъ, писать толко до ста рублевъ, а болши того отнюдъ не писать. 2. Надсмотрщиковъ какъ въ губернскіе и провинціальные, такъ и въ приписные города, опредѣлять Губернаторомъ и провинціальнымъ воеводамъ изъ канцеляристовъ тѣхъ же или другихъ городѣвъ, самыхъ добрыхъ и правдивыхъ люди, и бытъ имъ съ переменною по два года, и по счетѣ опредѣлять ихъ по прежнему къ дѣламъ тѣмъ же чинами, и смотритъ за ними на Москвѣ юстицѣ коллегіи, а въ городѣхъ губернаторомъ и воеводамъ, чтобъ въ писмѣ тѣхъ крѣпостей волокиты и вольженокъ никому отъ нихъ отнюдъ бы не происходило, а писать тѣ крѣпости и пошлину брать, и въ приходѣ записывать, по состоявшимся отомъ указомъ, и для записки тѣхъ крѣпостей и пошлинъ, давать имъ закрѣпленные книги за шнуромъ и за печатми отъ губернаторовъ и отъ провинціальныхъ воеводъ. 3. Авъ уѣздѣхъ нигдѣ никакихъ крѣпостей въпредъ съ сего указу не писать, и ежели гдѣ являща кромѣ духовныхъ и приданныхъ росписей, которые по указомъ и дома писать повелѣно, невѣрять.

(М: П:)

Печатанъ въ Москвѣ при Сенатѣ,  
1731 году, Іюня 17 дня.